



வடக்கு - கிழக்கு மாகாணங்களை பிரிப்பது பற்றி ஜனாதிபதி கவனம்

அவரது பேச்சாளர் ஹரீம் பீரீஸ் தெரிவிப்பு

கொழும்பு, ஓக.21
வடக்கு-கிழக்கு மாகாணங்களைத் தனித்தனியே பிரிப்பது தொடர்பாக ஜனாதிபதி முக்கிய கவனம் செலுத்தி வருகின்றார். அது தொடர்பான முடிவை அவர் வெகுவினையில் வெளியிடுவார்.
இவ்வாறு ஜனாதிபதியின் ஊடகப் பேச்சாளர் ஹரீம் பீரீஸ் கொழும்பில் நேற்று நடந்த செய்தியாளர்

மாநாட்டில் தெரிவித்தார். அங்கு அவர் மேலும் தெரிவித்ததாவது:- சமாதான முயற்சிக்கு முட்டுக் கட்டையாக கிழக்கு மாகாணத்தில் இடம்பெற்று வரும் சம்பவங்கள் மாறியுள்ளன. இந்த விடயம் பற்றி அரசுடன் பேச்சுக்கள் மேற்கொள்வது அர்த்தமற்றது. விடுதலைப் புலிகளின் முக்கிய

தலைவர்களைக் கொழும்பு ஹில் டன் ஹோட்டலில் தங்கவைப்பது ஜனாதிபதியின் பாதுகாப்புக்குப் பெரும் அச்சுறுத்தலாகும். அந்த ஹோட்டலில் இருந்து மிக அண்மித்த பகுதியிலேயே ஜனாதிபதி மாளிகை அமைந்துள்ளது. அரசியல் நடவடிக்கைகள் மேற்கொள்ளும் என்று கூறிக்கொண்டு (14ஆம் பக்கம் பார்க்க)

புலிகளின் குழு பாரிஸ் பயணம்

கொழும்பு, ஓக.21
விடுதலைப் புலிகளின் உயர் மட்டக் குழுவின் நேற்று அதிகாலை கட்டுநாயக்க விமான நிலையத்திலிருந்து பாரிஸுக்குப் பயணமானார்கள். பாரிஸில் இக்குழுவினர் மேற்கொள்ளும் கலந்துரையாடல்களை பிரான்ஸ் அரசுடன் இணைந்து மேற்கொள்ளும் நோர்வே தூதரகத்தின் இரண்டாவது செயலாளரான தோமஸ் எட்ராங்லன்டும் நேற்றுக்காலை பாரிஸ் பயணமானார். இடைக்கால நிர்வாகம் தொடர்பான அரசின் வரைவு குறித்து சட்ட வல்லுநர்களுடன் இக்குழுவினர் பாரிஸில் 10 நாட்கள் ஆராயவிருக்கின்றனர்.
விடுதலைப் புலிகளின் அரசியல்துறைப் பொறுப்பாளர் சுப.தமிழ்ச்செல்வன் தலைமையிலான குழுவினர் நேற்றுமுன்தினம் மாலை கட்டுநாயக்க விமான நிலையத்தை வந்தடைந்தனர். நேற்றுமுன்தினம் பிற்பகல் 2 மணிக்கு அவர்கள் கிளிநொச்சியிலிருந்து ஹெலிகொப்டர் மூலம் புறப்பட்டனர். இக்குழுவில் தொல்காப்பியன், அலெக்ஸ், (14ஆம் பக்கம் பார்க்க)

மீட்புநீதிக்க கடன் மீளளிப்பு

தமிழீழ மீட்புநீதிக்க கடனில் மற் றொரு பகுதி செப்டம்பர் 16ஆம் திகதியிலிருந்து 21ஆம் திகதி வரை மீளிக்கப்படவுள்ளது. குலுக்கல் மூலம் தெரிவுசெய்யப் பட்ட ஆயிரத்து 500 பேருக்கு இந்த நிதி மீளளிப்புச் செய்யப்படவுள்ளது என்று தமிழீழ நிதித்துறைப் பொறுப் பாளர் போ.தமிழ்க்குமரன் தெரிவித் துள்ளார். மீளிக்கப்படவுள்ளோர் விவரமும் அது தொடர்பான நடைமுறைகளும் வினாவில் உதயனில் வெளியாகும்.

கிழக்கு மாகாணத்தில் யொல்ஸுக்கு திடீர் ஆள்சேர்ப்பை ஆட்சேபிக்கின்றது கூடமைப்பு!

நாரந்தனை படுகொலை வழக்கு: நீதிமன்றத்தில் ஆஜராகத் தவறிய சாட்சிகளை கைதுசெய்யப் பணிப்பு

யாழ்ப்பாணம், ஓக.21
கடந்த பொதுத் தேர்தல் சமயத் தில் பிரசாரத்துக்காக நாரந்தனைக் குச் சென்ற தமிழ்க் கூட்டமைப்பு ஆதரவாளர்கள் மீது நடத்தப்பட்ட தாக்குதல் தொடர்பான வழக்கில் நீதிமன்றில் ஆஜராகத் தவறிய இரு சாட்சிகளைக் கைதுசெய்யுமாறு யாழ் நீதிவான் இதவிக்கராஜா நேற்று உத் தரவு பிறப்பித்தார். நாரந்தனைக் கொலைகள் மற்றும் தாக்குதல் தொடர்பான வழக்கு நேற்று யாழ். நீதிமன்றத்தில் விசாரணைக்கு எடுக்கப்பட்டது. வழக்கின் சந்தேக நபர்களான

சு.பி.டி.பி.யைச் சேர்ந்த யாழ். மாவட்ட நாடாளுமன்ற உறுப்பினர் மதராஜா, அந்தக் கட்சியின் இராணுவப் பொறுப் பாளர் நெட்போலியன், வேலணை பிர தேச சபைத் தலைவர் கருணாகர குருமுர்த்தி மற்றும் சு.பி.டி.பி. அமைப் பைச் சேர்ந்த ஜீவன் ஆகிய நாள் வரும் நீதிமன்றில் ஆஜராகி இருந் தனர். வழக்கில் நேற்று சாட்சியமளிக்க வேண்டிய இல.77, அரசடி வீதி, யாழ்ப்பாணத்தைச் சேர்ந்த திருநாவுக் கரச ரவீந்திரன் மற்றும் 10ஆவது சாட்சியான ஆஸ்பத்திரி வீதி, யாழ்ப் (14ஆம் பக்கம் பார்க்க)

நேற்று பிரதமரிடம் நேரில் சந்தித்துத் தெரிவிப்பு இன்று அமைச்சர் அமரதுங்கவிடம் விளக்கம்

கிழக்கு மாகாணத்தில் அவசர அவசரமாக ஐம்பது சப் இன்ஸ்பெக்டர்கள் உட்பட ஐந்துநூற்றி ஐம்பது பொலீஸாரை சேர்த்துக்கொள்வது என்று அரசு திடீரென எடுத்திருக்கும் முடிவை தமிழ்த் தேசிய கூட்டமைப்பு கடுமையாக ஆட்சேபித்திருக்கின்றது. கூட்டமைப்பின் முத்த தலைவர்கள் நேற்று பிரதமர் ரணில் விக்கிரமசிங் கவை நேரில் சந்தித்து தமது ஆட்சேபத்தை அவரிடம் தெரிவித்தனர். உள்துறை அமைச்சர் ஜோன் அமரதுங்கவை இன்று அவர்கள் சந்தித்து அரசின் இந்த அவசர நடவடிக்கையால் எழக்கூடிய விபரீதங்களை அவ ருக்கு விளக்குவர் என எதிர்பார்க்கப்படுகிறது.

கிழக்கு நிலைமை தொடர்பாக கடந்த திங்கள், செல்வாய்க்கிழமை களில் பிரதமர் ரணில் விக்கிரம சிங்க, பாதுகாப்பு அமைச்சர் திலக் மாரப்பன், உள்துறை அமைச்சர் ஜோன் அமரதுங்க ஆகியோருடன் அமைச்சர் ரவூப் ஹக்கீம் விரிவான பேச்சுக்களை நடத்தியிருந்தார். அதையடுத்தே கிழக்கில் புதி தாக 550 பொலீஸாரை அவசர அவ

சரமாக சேவைக்குச் சேர்த்துக்கொள் வது என முடிவு செய்யப்பட்டது. இந்த விடயத்தில் முன்ஸிங்களுக்கு முன்னுரிமை வழங்கப்படும் என்றும் கூறப்படுகின்றது. இந்நிலையில், தமிழ்த் தேசியக் கூட்டமைப்பு எம்.பிக்களான இரா. சம்பந்தன், வீ.ஆனந்தசங்கரி, ஜோசப் பரராஜசிங்கம், கே.சிவாஜிலிங்கம், செல்வம் அடைக்கலநாதன், அ.சத் திரநேரு ஆகியோர் நேற்றுக்காலை நாடாளுமன்றக் கூட்டத்தில் உள்ள பிரதமரின் அலுவலகத்தில் பிரதமர் ரணில் விக்கிரமசிங்கவைச் சந்தித்து அரசின் இந்த முடிவுக்கு தமது கடும் ஆட்சேபத்தைத் தெரிவித்தனர். முன்ஸிங்களுக்கு உரிய பாது காப்பு வழங்கப்பட வேண்டும் என்பது முக்கியமானது. அதில் இரண்டு கருத்துக்கு இடமில்லை. ஆனால், அதற்காக அவசரப்பட்டு திடீரென தற்போதைய சமர்ப்பையைக் குலைக் கும் விதத்தில் முடிவுகளை எடுத்து நடவடிக்கைகளை மேற்கொள்வது எதிர் (14ஆம் பக்கம் பார்க்க)

மின்சாரம் தாக்கி இளைஞன் பலி!

சட்டவிரோதமான இணைப்பால் வந்த வினை சங்கானை, ஓக.21
சட்டவிரோதமாக மின்சாரம் பெற்று சினிமாப் படம் பார்த்த இளைஞர் ஒருவர் மின் தாக்கி பரிதாபகரமாக உயிரிழந்தார். வட்டுக்கோட்டை மேற்கில் நேற்று அதிகாலை இடம்பெற்ற இந்தச் சம்பவத்தில் அதே இடத்தைச் சேர்ந்த கணேஷ் கமலேஸ்வரன் (வயது 17) என்ற இளைஞரே உயிரிழந்தவராவார். கடந்த செல்வாய்க்கிழமை சட்ட விரோதமாக மின்சாரம் பெற்று இர விவராகப் படம் பார்த்ததாகக் கூறப்

படும் இந்த இளைஞர், அதிகாலை வேளை அந்த மின் இணைப்புக் களை அகற்ற முயன்றபோது மின் தாக்கி அந்த இடத்திலேயே உயிரி ழந்ததாகத் தெரிவிக்கப்பட்டது. அவரது சடலம் மரண விசாரணை யின் பொருட்டு சங்கானை வைத்திய சாலையில் வைக்கப்பட்டுள்ளது. இதற்கிடையில் - சங்கரத்தை யில் - துணை பகுதியில் நேற்று அதிகாலைவேளை பண்புழம்பொறுக் கச் சென்ற சிறுவன் ஒருவன் மின் (14ஆம் பக்கம் பார்க்க)

அக்கினி தோஷம் நீங்கவேண்டி நல்லூரில் நேற்று தீ வளர்ப்பு

யாழ்ப்பாணம், ஓக.21
நாட்டின் அக்கினி தோஷம் நீங்க வேன நல்லைக் கந்தன் ஆலயத் தின் தெற்கு வாயிலின் எதிரே நேற்று பெருமளவில் கற்பூரங்கள் கொட்டப் பட்டு தீ வளர்க்கப்பட்டது. சுமார் இரண் டரை மணி நேரம் அந்தத் தீ எரிந்த படி இருந்தது. காந்திக்கைத் திருவிழாவை நேற்று இந்த, தீ வளர்க்கப்பட்டது. தெற்கு வாயிலின் எதிரே ஆறு நிரல்களில் கற்பூரங்கள் குவிக்கப்பட்டு தீ வளர்க் கப்பட்டது. பல நூறு கிலோ கற் பூரம் இதற்காகப் பயன்படுத்தப்பட்டது.

மாலை 5 மணியளவில் வளர்க்க ஆரம்பிக்கப்பட்ட இந்தத் தீ இரவு 7.30 மணிவரையும் வளர்க்கப்பட்டது. இதுதவிர, வழமைக்கு மாறாக நேற்று நல்லைக் கந்தன் தீவட்டி ஒள யுடனேயே விதியலா வந்தார். பெரும் எண்ணிக்கையிலான தீச் சட்டிகளும் ஆலயத்தின் உள்ளே எரிக்கப்பட்டன. பின்னர் சுவாமி வெளிவிதியலா வந்த போது அந்த தீச்சட்டிகளை முத்துச் சபரத்துக்கு முன்பாகப் பெண்கள் வரி சையில் ஏந்திச் சென்றனர். அவர்க ளுக்கு முன்பாக தீவட்டிகள் எடுத்தச் செல்லப்பட்டன. (ம-ரி-86)

ஆயுதங்களையோ ஆள்களையோ எமது உறுப்பினர்கள் எவரும் கடத்தவில்லை முகமாலைச் சம்பவம் குறித்து இளம்பரீதி விளக்கம்

யாழ்ப்பாணம், ஓக.21
"முகமாலையில் வைத்து நேற்று முன்தினம் படையினரால் கைதுசெய் யப்பட்ட விடுதலைப் புலிகளின் உறுப்பினர்கள் ஆள்கடத்தலிலோ ஆயுதக் கடத்தலிலோ ஈடுபடவில்லை." - இவ்வாறு திட்டமிடமாகத் தெரி வுத்தார் விடுதலைப் புலிகளின் யாழ். மாவட்ட அரசியல்துறைப் பொறுப்பா

ளர் சி.இளம்பரீதி. முகமாலையில் விடுதலைப் புலி கள் இருவர் கைதுசெய்யப்பட்டனர் என்று நேற்று வெளியான செய்தி தொடர்பான உண்மை நிலையை யாழ். மாவட்ட அரசியல்துறைச் செய லகத்தில் நேற்று நடந்த பத்திரிகை யாளர் சந்திப்பில் அவர் விளக்கி னார். (14ஆம் பக்கம் பார்க்க)

மன்னார் ஈ.பி.டி.பி. அமைப்பாளர் மீது துப்பாக்கிச் சூடு; கிரனேட் தாக்குதல்!

ஆயினும், குறிகள் தவற மன்னார் ஈ.பி.டி.பி. அமைப்பாளர் இளையதம்பி ஹரிச்சந்திரன் மீது அவ ரது காரியாலயத்தின் அருகில் இருந்து நேற்றுமுன்தினம் இரவு 8.35 மணியளவில் துப்பாக்கிப் பிரயோக மும், கிரனேட் தாக்குதலும் மேற்கொள் எப்பட்டுள்ளன. ஆயினும், அவர் மயி ரிழையில் உயிர் தப்பியுள்ளார். இச்சம்பவம் பற்றித் தெரியவருவ தாவது:-

மன்னார் உதயிப் பொலீஸ் அத்தி யட்சகரைச் சந்திப்பதற்காக யோட் டார் சைக்கிளில் தனது உதவியா ள்ருடன் இளையதம்பி ஹரிச்சந்திர ன் புறப்பட்டுச்சென்றுள்ளார். சில நிமிடங்களில் இனத்தொழிபுற ஒருவர் துப்பாக்கிச் சூட்டை மேற்கொண்டுள் ளார். குறிதவறியதால் உடனே கிர னேட் தாக்குதலையும் மேற்கொண் (14ஆம் பக்கம் பார்க்க)

தேவை
பனை
குருத்தோலைச் சார்வு
தேவை.
தொடர்பு கொள்ளவும்.
அண்ணா பாம்
இணுவில்.

தேவை
தையல்வேலையில் அனுபவம்
உள்ள ஆண்கள் தேவை.
உடன்
தொடர்புகொள்ளவும்.
குமார் தையல் அகம்
K.K.S. வீதி,
தாண்டி, கொக்குவில்.
T.P : 0777 111486

இதோ!
சீக்க ஆயர்வேத முறைப்படி நயார்க்கப்பட்ட இசுமல் நவாரணி!
கீராத இருமல், சளி, இளைப்பு மற்றும் நுரையீரல், சுவாச நாணங்களில்
உண்டாகும் சளி நோய்கள், தொண்டையில் ஏற்படும் நமைச்சல் ஆகிய
நோய்களை விரைவில் குணமாக்கும் அதிசய தேசிய ஒளவுதம்

சித்தாரா பனங் கற்கண்டு இருமல் பாணி
யாழ்.குடாநாட்டின் அனைத்து பார்மலிகளிலும், கடைகளிலும்
பெற்றுக்கொள்ளலாம்.

Manufactured By:
SITHARA PRODUCTS
Puttalam Road, Chilaw.
(Reg.No:-6382) AR/PR/No:228

யாழ்.மாவட்ட ஏகவீத்யோகஸ்தர்:-
சிவா நறுமணப் பூங்கா
இல.288, ஆஸ்பத்திரி வீதி,
யாழ்ப்பாணம்.
தொ.பே.இல.: 021 - 222 - 2567
(சுறுப்பு:- சத்திரச்சந்தக்கு அண்மையில்) (சி-28665)

அந்தியேட்டி சபிண்டகரண அழைப்பு

மலர்வு	உதிர்வு
13	24
06	07
1933	2003

அமரர்
பிள்ளையாசுட்டி இராசரட்ணம்
திருப்பூர், மயிலிட்டியைப் பிறப்பிடமாகக் கொண்டவரும் தற்போது
பருத்திக்குறையை வசிப்பிடமாகவும் கொண்ட அமரர் இராசரட்ணம்
அவர்களின் அந்தியேட்டி கிரியைகள் 23.08.2003 சனிக்கிழமை காலை
நடைபெறும். அத்தருணம் உற்றார், உறவினர்கள், நண்பர்கள் அனை
வரையும் கலந்துகொண்டு அன்னாரது இல்லத்தில் நடைபெறும் மதிய
போசன நிகழ்விலும் கலந்துகொண்டு சிறப்பிக்குமாறு தாய்மையுடன்
கேட்டுக்கொள்கிறோம்.

தகவல்:
கல்லூரி வீதி, **இ. வெற்றிக்கொடி**
பருத்திக்குறை. (C/29637) (26-21-18-13) (மகன்)

இரண்டாம் ஆண்டு நினைவஞ்சலி

தோற்றம்	மறைவு
24	12
12	08
1924	2001

திருமதி அன்னம்மா சுப்பிரமணியம்
உடலால் எம்மைவிட்டுப் பிரிந்தாலும்
உள்ளத்தில் எம்மோடு என்றும் வாழ்ந்து
கொண்டிருக்கும் எம் இதயத் தெய்வமே!
ஆண்டுகள் இரண்டு ஆயிற்றே அம்மா நித்தமும்
உங்கள் நினைவில் என்றும் ஏங்கித்
தவிக்கிறோம் என்றென்றும் எங்கள் துயர்
ஆறாது எங்கள் குடும்பத்தின் ஒளிவிளக்காய்
இருந்தெம்மை வாழவைத்தீர்கள்! இன்றும்
எம் உள்ளத்தில் நீங்கா இடம்பிடித்துள்ளீர்கள்!
எம் இனிய இதயத்தெய்வத்துக்கு
கண்ணீரைக் காணிக்கையாகக்கி எம்
இதயத்தில் உங்கள் ஆத்மாவுடன்தி
அடைய பிரார்த்திக்கிறோம்.

தகவல்:
S. சூனசேகரம் (மகன்) C.T.B., அன்பு மக்கள், சகோதரிகள்,
104/5, அத்தியடி, யாழ்ப்பாணம். மருமக்கள், பேரப்பின்னர்கள்
(21618) (26-21-18-13) பூட்டப்பிள்ளை.

ஐந்து சிறுவர்கள் பெற்றோரிடம் ஒப்படைப்பு
விடுதலைப் புலிகள் இயக்கத்தில்
இணையச் சென்ற சிறுமியை வயதுக்
கட்டுப்பாடு காரணமாக தீவக்கோட்ட
அரசியல்துறைப் பொறுப்பாளர், சிறுமி
யின் பெற்றோரிடம் ஒப்படைத்தள்ளார்.
வேல்கை வங்காளாவடியைச்
சேர்ந்த குறிப்பிட்ட சிறுமி, அவரது
தாயரிடம் கடந்த திங்கள் ஒப்படைக்க
கப்பட்டார். இதேபோன்று சிறுமி ஒருத்தி
உட்பட இயக்கத்தில் சேர்ந்த மேலும்
4 பேர் பெற்றோர்களிடம் ஒப்படைக்கப்
பட்டனர். மட்டக்களப்பில் பட்டிணை
கோட்ட அரசியல்துறை அலுவலகத்தில்
வைத்து மூன்று சிறுவர்களும், முல்லைத்தீவு
மாவட்ட அரசியல்துறை அலுவலகத்தில் வைத்து
சிறுமி ஒருத்தியும் - நேற்று முன்தினம் அவர்
களது பெற்றோர்களிடம் ஒப்படைக்க
கப்பட்டனர். (9-9-5)

இணைந்த கணிதம்
Group, Personal Class
★ Paper Class
★ Theory Class
(ஆரம்பத்தில் இருந்து
கற்பிக்கப்படும்)

M. SRI (B.Sc.)
No.74, Palaly Road,
Thirunelvely.
(21580) (26)

தெல்லிப்பழை ஸ்ரீ தூர்க்காதேவி தேவஸ்தான வருடாந்த மஹோற்சவம்-2003
கடைகள், துவிச்சக்கரவண்டி பாதுகாப்பு
நிலையங்கள் அமைத்தல் தொடர்பான
அறிவித்தல்

மேற்படி உற்சவ காலத்தில் எமது சபையின் தெல்லிப்
பழை உப அலுவலக எல்லைக்குள் கடைகள், துவிச்
சக்கரவண்டி பாதுகாப்பு நிலையங்கள் அமைத்து நடத்த
விரும்புவோர் அவைகள் அமையவிரும்பும் இடங்களில்
காணி உரிமையாளர்களின் எழுத்துமுலமான அனுமதி
யுடன் எமக்கு விண்ணப்பிக்குமாறு கேட்டுக்கொள்
கின்றோம். தங்களால் சமர்ப்பிக்கப்படும் வியாபார உரிமம்
பெறுவதற்கான விண்ணப்பங்கள் அதன் தன்மையைப்
பொறுத்து சுகாதார வைத்திய அதிகாரியின் விதப்பிரயும்
பெறப்பட்ட பின்னரே வியாபாரம் நடத்துவதற்கு அனுமதி
வழங்கப்படும்.

பொ. வைரமுத்து,
செயலாளர்,
வலி. வடக்கு பிரதேச சபை.

வலி. வடக்கு பிரதேச சபை,
காங்கேசன்குறை, மல்லாகம்.
15-08-2003 (C/29636) (21-13-18)

நெஞ்சம் மறவாத நினைவஞ்சலி

முதலாம் ஆண்டு		இரண்டாம் ஆண்டு	
மண்ணில்	விண்ணில்	மண்ணில்	விண்ணில்
26	01	18	01
07	09	05	07
1926	2002	1928	2001

கைதையுர் திருமதி அரியமலர் வேலாயுதர்
(ஓய்வூதிய ஆசிரியர், டா/கைதடி சேதுகாவலர் வீந்தலாயம்)
திதி: 21-08-2003, வியாழக்கிழமை
புகழ் பூத்த அன்னை அப்பனாய் அகிலத்தில்
அகல் விளக்காய் எம்மை அரவணைத்து ஆதரித்து
புகல் தந்தனம் பெய்மானே உம் புண்ணியத்தால்
நாமும் நம்மக்களும் மற்றும் உற்றார், மற்றார் உறவினர்
சேமநலமுடன் சிறப்பிற் வாழ வானத்தில் தாரகையாய்
கோலமாய் உலாவி உம் குவிர்க்கரம் தந்து
மெலவே உய்ந்தி வழிசெயு ஏம் தெய்வங்கள்
முப்போதும் உம்மை எம் அகக் கோயிலில் இருத்தி
கைப்போது மலர்தாவி காதலித்து இறைஞ்சுகின்றோம்.

அமரர் இராமலிங்கம் வேலாயுதர்
(ஓய்வூதிய முன்னாள் அப்பர், கைதடி, நாவுஞ்சி கீராமாயத் தலைவர்)
திதி: 21-08-2003, வியாழக்கிழமை
புகழ் பூத்த அன்னை அப்பனாய் அகிலத்தில்
அகல் விளக்காய் எம்மை அரவணைத்து ஆதரித்து
புகல் தந்தனம் பெய்மானே உம் புண்ணியத்தால்
நாமும் நம்மக்களும் மற்றும் உற்றார், மற்றார் உறவினர்
சேமநலமுடன் சிறப்பிற் வாழ வானத்தில் தாரகையாய்
கோலமாய் உலாவி உம் குவிர்க்கரம் தந்து
மெலவே உய்ந்தி வழிசெயு ஏம் தெய்வங்கள்
முப்போதும் உம்மை எம் அகக் கோயிலில் இருத்தி
கைப்போது மலர்தாவி காதலித்து இறைஞ்சுகின்றோம்.

துவாரகை (21605) (21-13-18)
கைதடி, மேற்கு, கைதடி.

உங்கள் ஆத்மா சாந்தியடையப் பிரார்த்திக்கும்:
பிள்ளைகள், மருமக்கள், பேரப்பிள்ளைகள், உறவினர்கள்.

14ஆம் ஆண்டு நினைவலைகள்

அமரர் கதிர்காமத்தம்பி இரவிந்திரதாஸ் (ரவி) 14-01-1958	அமரர் கதிர்காமத்தம்பி இராதாகிருஷ்ணன் (கண்ணன்) 22-03-1962	அமரர் நாகமணி தில்லைநாதன் (நாதன்) 30-03-1959
--	--	---

ஆண்டவன் படைப்பில்:
அந்நியன் அறிப்பில்: 21.08.1989
திதி: 15-09-2003

வீத்தாக் எங்கள் சொத்தாக் முத்தாக் வந்த எங்கள் செல்வங்களே!
பாதி வழியில் எங்களைப் பரிதவிக்க விட்டுவிட்டு எங்குதான் சென்றீரோ
உடலிலே உறுதியில்லை உள்ளத்தில் தெளிவில்லை, மனதிலே அமைதியில்லை
எம்முறவே கின்றோடு பதினான்கு ஆண்டன்றோ
எங்கள் ரவி, கண்ணன், நாதனுக்கு என்றும் எம் அஞ்சலிகள்!

வீத்தலை (21527) (26-21-13-18)
பருத்திக்குறை.

- குடும்பத்தினர்.

கிழக்கு முஸ்லிம்களின் பாதுகாப்பை பலப்படுத்துவதில் திராணுவம் ஈடுபடும்

மு.கா. தலைவர் ஹக்கீம் தெரிவிப்பு



கிழக்கு மாகாண முஸ்லிம் மக்களின் பாதுகாப்பை பலப்படுத்தும் வகையில் அங்கு விசேட அதிரடிப் படையினரும் மேலதிக இராணுவத்தினரும் அனுப்பப்படும். அப்பிரதேசத்தைச் சேர்ந்த ஒவ்வொரு பொலீஸரும் அங்கு மீண்டும் சேவைக்கு அமர்த்தப்படுவர். பாதுகாப்புப் படையினருடன் இணைந்து செயற்படுவதற்கென முஸ்லிம் சிரேஷ்ட பொலீஸ் அதிகாரிகள் மூவர் நியமிக்கப்படுவர். இவர்கள் மூவரும் மட்டக்களப்பு, அம்பாறை, திருகோணமலை ஆகிய மூன்று மாவட்டங்களிலும் இருந்து இணைப்பதிகாரிகளாகக் கடமையாற்றுவர். ஸ்ரீலங்கா முஸ்லிம் காங்கிரஸ் தலைவர் அமைச்சர் ரஷித் ஹக்கீம் இதனைத் தெரிவித்தார். கடந்த திங்கள் இரவு பிரதமர் மற்றும் பாதுகாப்பு அமைச்சர், பாதுகாப்பு அமைச்சின் செயலாளர்,

பொலீஸ் மா அதிபர் ஆகியோருடன் ஸ்ரீலங்கா காங்கிரஸ் பிரதிநிதிகள் நடத்திய பேச்சுக்களில்போதே இந்த முடிவுகள் எடுக்கப்பட்டன என்று அமைச்சர் ஹக்கீம் கூறினார். கிழக்கு மாகாணத்தில் இடம் பெற்றுள்ள கொலைகளுக்கு அரசும் ஸ்ரீலங்கா முஸ்லிம் காங்கிரஸும் பொறுப்பேற்கவேண்டும் என்று தேசிய ஐக்கிய முன்னணியின் தலைவர் பேரியல் அஷ்ரப் குற்றஞ்சுமத்தியதை அமைச்சர் ஹக்கீம் முற்றாக நிராகரித்தார். அவர் மேலும் கூறியதாவது - அரசியல் நோக்கத்திற்காகவும் அமைச்சராகிவிடலாம் என்ற ஆசையிலும் எதையும் கூறிவிடலாம். ஆனால், எமக்குப் பல பொறுப்புகள் இருக்கின்றன. பொறுப்பற்ற முறையில் பேசிவிட முடியாது. எந்த ஒரு பிரச்சினையையும் பேசித்தீர்க்க முடியும். சமாதானப் பேச்சுக்களில் அரசுக்கும் புலிகளுக்கும் முக்கியத்துவம் இருப்பதுபோல் முஸ்லிம்களின் பங்களிப்பும் அவசியம். நாம் நாட்டில் நிரந்தர சமாதானம் ஏற்படுத்தப்பட வேண்டும் என்பதில் அக்கறை உடையவர்கள். அதே வேளை, முஸ்லிம்களின் பாதுகாப்பு விடயங்களில் நாம் அக்கறையுடன் செயற்படவேண்டும். இது அவசியமும் அத்தியாவசியமுமான விடயம். அண்மையில் இடம்பெற்ற கிழக்கு மாகாணப் படுகொலைகள் தொடர்பாகப் பிரதமருடனும் மற்றும் பாதுகாப்புப் பிரதமர் பொறுப்பாளர்களுடனும் நான் பேச்சுக்களை நடத்தினேன். அதன் பிரதி பலனாக அம்பாறை,

மட்டக்களப்பு, திருகோணமலை ஆகிய மூன்று மாவட்டங்களுக்கும் பொறுப்பான இணைப்பதிகாரிகளாக மூன்று சிரேஷ்ட பொலீஸ் அதிகாரிகளை நியமிக்க ஏற்பாடு செய்யப்பட்டுள்ளது. கிழக்கு மாகாணத்தில் பாதுகாப்புப் பலப்படுத்தப்படும். விசேட அதிரடிப்படையினரும் மேலதிக இராணுவத்தினரும் அங்கு கடமையில் அமர்த்தப்படுவர். இதனால், நாம் ஆயுதப் படையினருக்குத் துணை போகிறவர்கள் என்றோ, சமாதானப் பேச்சுக்களுக்கு முட்டுக்கட்டை போடுகிறவர்கள் என்றோ புலிகள் எம்மைக் கருதிவிடக்கூடாது. முஸ்லிம் மக்களை ஆயுதங்களைக் காட்டி அடக்கி ஆளலாம் என்றோ அல்லது அடிமைப்படுத்தி விடலாம் என்றோ புலிகள் கருதினால் அதற்கு இடமளிக்கமுடியாது. இதனைத் தடுக்க எம்மால் முடிந்த சகலதையும் செய்வோம் - இவ்வாறு அமைச்சர் ஹக்கீம் கூறினார். கண்காணிப்புக் குழுவின் விடயம் தொடர்பாகவும் அமைச்சர் அதிருப்தி தெரிவித்தார். எல்லா விடயங்களுக்கும் அவர்கள் ஆணித்தரமான - நேரில்கண்ட - காட்சிகளை எதிர்பார்க்கிறார். அவர்களும் தங்களுடைய வரையறைகளுக்கு உட்பட்டே செயற்பட வேண்டியவர்களாக இருக்கின்றனர். மேலும் எந்த ஒரு சம்பவம் இடம்பெற்றாலும் அதற்குக் காரணமானவர்கள் கண்டு பிடிக்கப்படாவிட்டால் அதற்குரிய பரிசைய புலிகள் மீது போட்டுவிட முடியாது என்றும் அமைச்சர் சுட்டிக்காட்டினார்.

மட்டு-அம்பாறை முஸ்லிம்களுக்கு விசேட பாதுகாப்பு ஏற்பாடுகள்

நேற்றுமுன்தினம் நடந்த கூட்டத்தில் தீர்மானம் அம்பாறை, மட்டக்களப்பு மாவட்டங்களில் முஸ்லிம் மக்களின் பாதுகாப்பை உறுதிப்படுத்த விசேட பாதுகாப்பு ஏற்பாடுகளை மேற்கொள்ளவேண்டும் என்று முன்தினம் அம்பாறை, நடைபெற்ற பாதுகாப்பு அதிகாரிகளின் கூட்டத்தில் தீர்மானிக்கப்பட்டிருப்பதாகத் தெரியவருகிறது. முஸ்லிம் மக்கள் செறிந்து வாழும் கிராமங்களில் இதுவரை, பாதுகாப்பு வழங்கிய பொலீஸாருக்கும், பொலீஸ்

கிழக்கில் அவசர அவசரமாக பொலீஸுக்கு ஆள்சேர்ப்பு

கிழக்கில் அவசர அவசரமாகப் பொலீஸுக்கு ஆள்சேர்ப்பு நடத்த அரசு முடிவு செய்திருக்கின்றது. நேற்றுமுன்தினம் விடுத்த அவசர அறிவிப்பின் அடிப்படையில், அடுத்த நான்கு நாட்களுக்குள் ஐம்பது சப் இன்ஸ்பெக்டர்களுக்கும் ஐந்தாயிரம் காண்ஸ்டிபிள்களுக்கும் திரட்ட முடிவு செய்யப்பட்டிருக்கின்றது. இதற்கான நேர்முகப் பரீட்சைகள் அடுத்த சனி, ஞாயிறுக்கிழமைகளில் கிழக்கு மாகாணத்தில் உள்ள ஏழு பொலீஸ் நிலையங்களில் நடைபெறவுள்ளன என்று பொலீஸ் திணைக்களம் அறிவித்துள்ளது. பாதுகாப்பு அமைச்சில் நேற்று முன்தினம் நடைபெற்ற கிழக்கு மாகாண முஸ்லிம்களின் பாதுகாப்புத் தொடர்பான கலந்துரையாடலின் பின்பே இந்த அவசர ஆள்சேர்ப்பு நடவடிக்கைகள் மேற்கொள்ளப்படுகின்றன என்று தெரியவருகிறது. கிழக்கு மாகாணத்தைச் சேர்ந்த

விசேட அதிரடிப்படையினருக்கும் மேலதிகமாக இராணுவத்தினரையும் ஈடுபடுத்த கூட்டத்தில் இணக்கம் காணப்பட்டது என்று தகவல்கள் கூறுகின்றன. அம்பாறை மாவட்டத்தை வலயங்களாகப் பிரித்து ஒவ்வொரு வலயத்திலும் இராணுவத்தினரையும், அதிரடிப்படையினரையும் சேவையில் ஈடுபடுத்துவதெனவும் தீர்மானிக்கப்பட்டிருக்கின்றது. இதன்படி சம்மாந்துறை முதல்

மல்வத்தை வரையிலான வலயத்திலும், மல்வத்தை முதல் சவளக்கடை வரையிலான வலயத்திலும், சேனவட்டை அடங்கிய வலயத்திலும் இராணுவத்தினர் சேவையில் ஈடுபடுத்தப்படுவர். ஏனைய முஸ்லிம் வலயங்களில் பொலீஸ் விசேட அதிரடிப்படையினர் ஈடுபடுத்தப்படுவர். அம்பாறை மாவட்ட முஸ்லிம் நகரங்களினதும் கரையோரப் பிரதேச வலயத்தில் பலதரப்பட்ட தொழில்களில் ஈடுபட்டிருப்போரினதும் பாதுகாப்புக்கும் இராணுவம் பயன்படுத்தப்படும் - இவ்வாறு தீர்மானிக்கப்பட்டிருப்பதாகத் தெரியவருகிறது. (9)

தென்மராட்சிய் பாடசாலைகளுக்கு மாகாண அமைச்சு நிதி உதவி

தென்மராட்சி, 9.21 தென்மராட்சி கல்வி வலயத்தைச் சேர்ந்த ஐந்து பாடசாலைகளில் புதிய வகுப்பறைத் தொகுதிகள் அமைக்க ஐந்து லட்சம் ரூபாயினை மாகாண கல்வி அமைச்சு ஒதுக்கீடு செய்துள்ளது. மீசாலை வீரசிங்கம் மகாவித்தியாலயம், மீசாலை விக்கிணைஸ்வராமகாவித்தியாலயம், உச்சன் இராமநாதன் மகாவித்தியாலயம், வரணி மகாவித்தியாலயம், கச்சாய் அரசி

னர் தமிழ் கல்வன் பாடசாலை ஆகிய பாடசாலைகளிலேயே புதிய கட்டடங்கள் அமைக்கப்படவுள்ளன. இதேவேளை, மட்டுவில் கமலாசினி வித்தியாலயம், நுணாவில் கிழக்கு அபிதாமிக்கை வித்தியாலயம் கைது நாவற்குழி அ.த.க. பாடசாலை ஆகியவற்றுக்கு தளபடங்கள் கொள்வனவு செய்ய 4 லட்சத்து ரூபாயினை மாகாண கல்வி அமைச்சு ஒதுக்கீடு செய்துள்ளதாக அறிவிக்கப்பட்டுள்ளது. (9-117)

நல்லூர் ஆலய சூழலில் இன்று யாழ்ப்பாணம், 9.21 நல்லூர்க் கந்தன் உற்சவத்தை யொட்டி நல்லூர் இளங்கலைஞர் மன்றத்தினரால் நடத்தப்பட்டுவரும் தெய்வீக இசையரங்கு நிகழ்வில் இன்று வியாழக்கிழமை மாலை 6.30 மணிக்கு நல்லூர் தர்க்கா மணி மண்டபத்தில் ககன்யா சிவானந்தத்தின் பாட்டுக் கச்சேரி இடம்பெறவுள்ளது. இதில் பக்கவாத்தியக் கலைஞர்களாக வயலின் - எம்.றதீஸ்குமார், மிருதங்கம் - வி.ரமணன், முகாசிசிகே.நந்தகுமார் ஆகியோர் பங்கேற்கவுள்ளனர். (9-10)

நல்லூர் உற்சவகால சிறப்பிம்சம்



பத்தொன்பதாம் திருவிரா நல்லூரான் பாதத்தை நாடோறும் நாடோறும் எல்லையில்லா பேரன்பம் ஈடேறும் - எல்லரும் கந்தன் திருப்புகழை காலமெல்லாம் உந்தனது சீந்தையிலே வைப்பீர் சிறந்து. - வே.இராமர் - கிளிநொச்சி.

நல்லூராளை நாள்தோறும் நாடோறும் நம்மையெல்லாம் காத்திருவாய் நாயகா அல்லல்கள் தீர்த்து வைப்பாய் அப்பனே அமைதியான வாழ்வு தாராய் அழகனே குன்று தோறும் ஆடுகின்ற குமரனே குறைகளையே ஒழித்திருவாய் குமரனே நன்றே நாம் வாழ்ந்திடவே நாயகா நமக்கருள் புரிந்திருவாய் நாயகா வஞ்சகர்கள் செய்தும் கொடுமையால் வாடித்துடிக்கிறோம் தேவனே அஞ்சாமல் நாம் வாழும் நிலை யொன்று அளித்திட வேண்டும் என்கள் அப்பனே. - சுந்தரி.

கந்தனை வந்தனை செய்! நல்லை நகர்க்கோடி வாரும் - சிவ நாதன் திருப்பதி சேரும் தொல்லை வினைகளைத் தீரும் - அங்கு தோன்றும் சுகங்களைப் பாரும்! காவடி தூக்கிநின் றாரும் - நல்லைக் கந்தன் புகழ்சொல்லிப் பாடும் சேவடிக்கீழ்த்துயர் ஓடும் - எங்கள் தேவைகள் யாவிற்கை கூடும்! கந்தனைப் பாடிக்கொண் டாடு - அவன் கால்களைச் சென்னியில் குடு வந்தனை செய் உணர் வோடு - குகன் வந்தருள் வான்படை யோடு! - வி.சீனப்பா - தளங்களப்பு.

கோல மஞ்சை ஶாகனளே! கல்லான தான் நெஞ்சைக் கசீந்தருகச் செய்தகாயே முத்தமிழரால் மாலை கூட்ட முன்னின்றான் கரப்பாய் விக்கல் வந்த விடாய் தீர்க்க விந்தை தனைப் புரிந்தவா யாரினிலே நம் சமாதானம் பாய்ந்த வரச் செய்திட்பார கோல மஞ்சை வாகனளே கோடித் தன்மம் தீருமையா குக்குடக் கொடியேந்தி இக்கணமே வந்திடாயே வேலைக் கையில் தாங்கியவா வேண்டும் வரம் நல்கிடவா நல்லூரில் நீ இருந்தாவும் நாடெல்லாம் உன் சரணம் அல்லோ. - கைதடியூர் பரஞ்சோதி.

வினைதீர்க்கும் நல்லூரா! வல்லமை கொள் குருபரன் வாய்பேச முடியாத வாகையினைத் தீர்த்து வைத்து வாழ்க்குமவர் நெஞ்சிலும் வாக்கிலும் சிந்தமிழின் வடிவத்தை எழுதி வைத்தாய் மலர்கேடிக் தாவகிற வண்டெல்லாம் நன்பாத மலர் நோக்கிக் தாவகின்ற வளமான தென்பழனி மலைமீதே பண்டார வடிவேந்தும் தண்டபானியே! விவல்லுதமிழ் பாட்டாலுன் வீரவான புகழ்ப்பாடி வியந்திங்கு போற்று கன்றோம் விடியாத பொழுதாகி முடியாத கதையாக விரி சோரும் எங்கள் முன்னே வேலோடும் மயிலோடும் வீரிசேவற் கொடியோடும் விடுப்போடு வந்திருந்து விரிகொண்ட பயனாகி வழிகண்ட துணையாகி வினைதீர்க்க நல்லூரில் வரவேண்டுமே! சைவப்புவள் செ. பரமநாதன் மண்டைதீவு.

‘இடர்கள் கெடுக’ ஆற்றுகை

யாழ்ப்பாணம், ஓக.21 அகதிகள் புனர்வாழ்வு நிறுவனத்தினால் நடத்தப்பட்டுவருகின்ற ‘இடர்கள் கெடுக’ என்னும் அரங்க ஆற்றுகை அடுத்த வாரம் காரைநகர் பிரதேசத்தில் இடம்பெறவுள்ளதாக நிறுவனத்தின் இணைப்பாளர் தெரிவித்துள்ளார். காரைநகர் பிரதேசத்தில் உள்ள கிராமங்களிலும் பாடசாலைகளிலும் தொடர்ச்சியாக 20 ஆற்றுகைகள் இடம்பெறவுள்ளன. மிதிவெடிகள் உட்பட வெடிபொருள்களில் இருந்து மக்கள் தம்மைப் பாதுகாத்துக்கொள்ளும் வகையில் விழிப்புணர்வை ஏற்படுத்தும் நோக்குடன் இந்த ஆற்றுகை நடத்தப்பட்டு வருகிறது. (ஒ-10)

MATHS CENTRE
M.M.V. Road, Nelliady.
A/L - 2004 DAY CLASS
 (பகல் நேர வகுப்பு)
கலை - வர்த்தகம்
 வழமையான ஆசிரியர்குழு
 (சகல பாடங்களும் நடைபெறும்)
ஆரம்பம்: 23.08.2003
சனி 7.00 a.m. (ப.நே.)

ACTION CENTRE La Faim **JOB VACANCIES**
 Action Centre La Faim (Action Against Hunger) is a non-profit making humanitarian International. Non Governmental Organization. (INGO) working in the areas of Food Security (Income generating activities, agriculture, etc.) and water & Sanitation (Rehabilitation of water Structures and Hygiene awareness)
 For our programmes based in Jaffna, Action centre La Faim is seeking the following Positions.
TECHNICAL ENGINEER
 Responsible for assessing water and Sanitation Structures and subsequently, designing technical Solutions, making cost estimates and assess the quality of the work carried out.
 Skills specifications for applicants:
 - University degree in civil engineering
 - Experience in a similar post
 - Strong motivation for humanitarian work
 - Fluent - spoken and written English and Tamil
 - Proficiency in Computers
LOUISTIC ASSISTANT
 Responsible for maintenanic of vehicles and store Keeping
 Skills specifications for applicants:
 - G.C.E. Advance Level Pass/ Higher education
 - Valid driving license
 - Fluent spoken and written English and Tamil
 - Knowledge in motor Mechanism
 - Proficiency in Computers
 Duration of this contract: 4 Months
 Please send application letters and CV's before 30th August 2003 to the following address:
The Head of Base
05, Racca Road,
Jaffna.
 (சி-29660) (24)

அடுத்த ராணுவத் தளபதி பதவிக்கு மேஜர் ஜெனரல்களிடையே போட்டி

சீங்களப் பத்திரிகை வெளியிட்ட தகவல்

கொழும்பு, ஓக.21 லெப்.ஜெனரல் லயனல் பலகல்லுக்குப் பின்னர் இராணுவத் தளபதி பதவியை கைப்பற்ற இராணுவ அதிகாரிகளிடையே பெரும்போட்டி நிலவுவதாக சீங்களப்பத்திரிகை ஒன்று செய்தி வெளியிட்டுள்ளது. அச்செய்தியில் தெரிவிக்கப்பட்டுள்ளதாவது:- தற்போதைய ராணுவத் தளபதி லெப்.ஜெனரல் லயனல் பலகல்லின் சேவைக் காலம் எதிர்வரும் டிசெம்பர் மாதம் 15ஆம் திகதி முடிவடைகிறது. எனவே, அடுத்த தளபதி யானார் யார் என்பது குறித்து இராணுவத் தளபதி மன்றம் தமக்குத் தேவையானோருக்குத் தேர்வு செய்து தளபதி பதவிக்கு போட்டி போட்டு நடவடிக்கைகளை படைகளின் தளபதி என்ற வகையில் ஜனாதிபதி மேற்கொண்டதால் கடந்த 6 வருடங்களில் பல திறமைவாய்ந்த அதிகாரிகள் அறிவிக்கப்பட்டுள்ளனர் எனவும் - மறுபுறத்தில் ஊழல்கள், மோசடிகளில் ஈடுபட்டுள்ள அதிகாரிகள் பலர் பதவி உயர்வுகளைப் பெற்றுள்ளனர்.

எனவும் - அவர்களில் ஒருவரே அடுத்த ராணுவத் தளபதியாக நியமனம் பெற வாய்ப்புகள் உள்ளன எனவும் - ராணுவ வட்டாரத் தகவல்கள் தெரிவிக்கின்றன. தற்போதைய ராணுவத் தளபதி லெப்.ஜெனரல் லயனல் பலகல்லு 15.06.2000த்தில் ஓய்வுபெற்றிருக்க வேண்டும். ஆனால் ஜனாதிபதி அவருக்கு இதனை மூன்றரை ஆண்டுகள் சேவை நீடிப்பை வழங்கியுள்ளார். 15.12.2003 இன் பின்னரும் அவருக்கு ஜனாதிபதியால் சேவை நீடிப்பு வழங்கப்பட்டால் புதிய ராணுவத் தளபதி ஒருவரை நியமிக்க வேண்டிய தேவை உருவாகாது. ராணுவத் தளபதிக்கு சேவை நீடிப்பு வழங்கப்படாவிடின் சேவை முடிபின் அடிப்படையில் மேஜர் ஜெனரல்களான எல்.சி.ஆர்.குணவர்த்தன, ஏ.சு.ஓ.விஜேந்திரா, எஸ்.எச்.எஸ். கொட்கொட, ஏ.எம்.சி.பி.எ.பி. சென

விர்தன், ஜி.சி.எஸ். பொன்சேகா, எம்.டி. எஸ்.சந்திரபால, என்.மல்லவராச்சி, டி.எஸ்.கே.விஜேகுரியா ஆகியோரில் ஒருவர் அப்பதவிக்கு நியமிக்கப்படலாம். இருப்பினும் மேஜர் ஜெனரல்களான எல்.சி.ஆர்.குணவர்த்தனா 22.14.2003 அன்றும் - ஏ.சு.ஓ. விஜேந்திரா 29.8.2003 அன்றும் 55 வயதைப் பூர்த்தி செய்கின்றனர். எனவே இவர்களுக்கு சேவை நீடிப்பு வழங்கப்படாவிடின் அவர்கள் ராணுவத் தளபதிகளாகும் வாய்ப்பை இழப்பர். எவ்வாறாயினும் படைகளில் பதவி உயர்வுகளை வழங்கும்போது கடைபிடிக்கப்படும் நடைமுறைகள் கையிப்பட்டு அரசியல்வாதிகளின் தேவைகளுக்கும் விருப்பங்களுக்கும் அடையவே நியமனங்கள் வழங்கப்படுவதால் ஜனாதிபதியின் உத்தியோகபூர்வ அறிவிப்பு வரும்வரை அடுத்த ராணுவத் தளபதி குறித்து உறுதிபடுத்தி தெரிவிக்கமுடியாது என்றுள்ளது. (ஒ)

அரியாலை, முள்ளிப் பகுதியில் மிதிவெடி அகற்றப்படாததால் மீள்குடியமர்வுப் பணி தாமதம்

யாழ்ப்பாணம், ஓக.21 அரியாலை, மணியந்தோட்டப் பகுதியில் இருந்து இடம்பெயர்ந்த மக்களை முள்ளிப் பகுதியில் குடியமர்த்துவதற்கு நல்லூர் பிரதேச செயலகம் மேற்கொண்ட நடவடிக்கை அங்கு மிதிவெடிகள் அகற்றப்படாமையால் கைகூடவில்லை. முன்னிமை அடிப்படையில் முள்ளி உட்பட சில கிராமங்களில் விரைவாக மிதிவெடிகளை அகற்றித் தருமாறு சுமார் 4 மாதங்களின் முன்னர் உரிய நிறுவனத்துக்கு பிரதேச செயலகம் வேண்டுகோள் விடுத்தும் இதுவரையும் அவற்றை அகற்றும் பணிகள் ஆரம்பிக்கப்படவில்லை என்று தெரிவிக்கப்பட்டது. உயர் பாதுகாப்பு வலயம் என்று படையினரால் பிரகடனப்படுத்தப்பட்ட மணியந்தோட்டப் பகுதி மக்கள் இதனால் குடியிருக்க இடமின்றி அலைவதாகவும் - நல்லூர் பிரதேச செயலகத்துக்கு அவர்கள் தினமும் வந்து செல்வதைத் தடுக்கக் கூடியதாக உள்ளதாகவும் கூறப்படுகிறது. தற்போது இவர்களை வேரோடு இடத்தில் குடியமர்த்துவதற்கான நடவடிக்கைகள் மேற்கொள்ளப்பட்டு வருவதாகவும் தெரிவிக்கப்பட்டது. (ஒ-6-10-86)

BEACON VATHIRY KARAVEDDY A/L 2003 DAY CLASS

கணித.
உயிரியல் பிரிவு
ஆரம்பம்- 23.08.2003
ப.ப. 3.30 மணி (சனி)
 (21656) (26-21-13-18)

அபிவிருத்தி அதிர்ஷ்டம்

சீடழகுப்பு வாரம்	501.	டிக்கட்டின் நிறம் - நீலம்
திகதி	19.08.2003	செல்லுபடியாகும் தொடர் இல. 4128977-4145239

வெற்றி இலக்கங்கள்
லக்கினம்
மகரம்
ஜக்பொட் பரிசு ரூபா. 1,000,000/- வெல்லப்பட்டது

இந்த வெள்ளிக்கிழமைக்கான ஜக்பொட் ரூபா 1,000,000/-

இணையம் இலக்கங்கள்	வெற்றியாளர் தொகை	பரிசுத் தொகை(ரூ.)	மொத்தப் பரிசுத் தொகை(ரூ.)
1 இல	364,191	10	3,641,910
2 இலக்கங்கள்	33,495	20	669,900
1 இல + லக்கினம்	33,075	30	992,250
2 இல + லக்கினம்	2,982	100	298,200
3 இலக்கங்கள்	883	500	441,500
3 இல + லக்கினம்	89	5,000	445,000
4 இலக்கங்கள்	04	100,000	400,000
4 இல + லக்கினம்	01	1,000,000	1,000,000
மொத்தம்	434,720	-	7,888,760

மொத்தப் பரிசுத் தொகை ரூபா.7,888,760/-
 தொடர் இல. 5128137க்கு மேற்பட்ட சிலப்பு நிற டிக்கட்டுகள் 2003 ஆகஸ்ட் 22ம் திகதி வெள்ளிக்கிழமை செல்லுபடியாகும். வெற்றி பெறும் டிக்கட்டுகள் 6 மாதங்களுக்கு செல்லுபடியாகும்.

அபிவிருத்தி லொத்தர் சபை இல. 33, சென்ற மைக்கல் வீதி, கொள்ளுப்பிட்டி, கொழும்பு 3.
 யாழ்ப்பாணத்தில் : விநியோகஸ்தர், 34, கந்தப்பசேகரம் வீதி, (பஸ் நிலையம் முன்பாக), யாழ்ப்பாணம்.

கமிஷனரி, அறிவிப்பு, சீடழகுப்பில் பண்பாடு வெற்றி பெறாத டிக்கட்டுகளில் முச்சக்கர வண்டி வெற்றி பெறும் 5 டிக்கட்டுகளில் தொடர் இலக்கங்கள்
4136329-0-89
4139078-9-94
4134546-0-59
4142534-6-89
4142481-6-32

மரண அறிவித்தல்கள்

முத்தையா பஞ்சாட்சரம் (ஆனந்தன்)
 8/4, ஓட்டுமடம், செம்பிதோட்டத்தைப் பிறப்பிடமாகவும் தற்பொழுது இல.465, 6ஆம் கண்டம், இராமநாதபுரத்தில் வசித்தவருமாகிய முத்தையா பஞ்சாட்சரம் (ஆனந்தன்) நேற்று (20.08.2003) புதன்கிழமை காலமானார். அன்னார் கமலாம்பிகையின் அன்புக் கணவரும் 9ஆயிரம் செல்லையா தம்பதிகளின் மருமகனும் சிவம், சேந்தன், கேதா, துசி ஆகியோரின் அன்புத் தந்தையும் நகுலேஸ்வரி, திருநாவுக்கரசு, நகுலேஸ்வரன், அருளானந்த சோதி (சுசன்) ஆகியோரின் அன்புச் சகோதரருமாவார். அன்னாரின் இறுதிக்கிரியைகள் இன்று (21.08.2003) விடியற்கிழமை பி.ப 2.00 மணிக்கு இராமநாதபுரத்தில் நடைபெற்று, பூதவுடல் இராமநாத புரம் மயானத்தில் தகனஞ்செய்யப்படும். இந்த அறிவித்தலை உற்றார், உறவினர், நண்பர்கள் அனைவரும் ஏற்றுக்கொள்ளவும்.
 இல.465, 6ஆம் கண்டம், இராமநாதபுரம், கிளிநொச்சி. (21662) (மலர், 9 ஆயிரம் செல்லையாவின் மகன்)
 தகவல்: ப.கமலாம்பிகை (மனைவி), (சி-21662)

செல்வி மீனாம்பிகை இராமநாதன்
 சாவகச்சேரி, கோயிற்குடியிருப்பைப் பிறப்பிடமாகவும் வசிப்பிடமாகவும் கொண்ட செல்வி மீனாம்பிகை இராமநாதன் நேற்று (20.08.2003) புதன்கிழமை சிவபத்மடைந்துவிட்டார். அன்னாரின் இறுதிக்கிரியைகள் புற்றிய விவரம் பின்னர் அறிவிக்கப்படும். இந்த அறிவித்தலை உற்றார், உறவினர், நண்பர்கள் அனைவரும் ஏற்றுக்கொள்ளவும்.
 தகவல் யுரிமதி துரைத்திவன் (சகோதரி) (21666) (சகோதரி)

வளமான வாழ்விற்கு வாய்ப்பு

அபிவிருத்தி லொத்தர் சபை இல. 33, சென்ற மைக்கல் வீதி, கொள்ளுப்பிட்டி, கொழும்பு 3.
 யாழ்ப்பாணத்தில் : விநியோகஸ்தர், 34, கந்தப்பசேகரம் வீதி, (பஸ் நிலையம் முன்பாக), யாழ்ப்பாணம்.

PHOENIX ORN

ஆயுதங்களுையோ

(முதலாம் பக்கத் தொடர்ச்சி)
அவருடன் மான்ப்பாய் பிரதேசத் தேச சேர்ந்த 24 வயதான இளைஞர்கள் இருவரும் சயவிரூபத்தின் பேரில் சமையல் பணிக்காகச் சென்றுள்ளனர். ஆறுமுகம் கிருபாகரன் (வயது 24), அரியகுமார் சாந்தகுமார் (வயது 24) ஆகிய இருவருமே அவ்வாறு சென்றவர்களாவர்.

அவர்களில் கிருபாகரன் என்பவின் வளர்ப்புத் தாயாருக்கு இந்த உண்மை நிலை தெரிந்திருக்கவில்லை. சில திய சக்திகளின் தூண்டுதலின் பேரில் முகமாலக்குச் சென்ற அவர் படையினரிடமும் பொலீஸரிடமும் முறையிடப்பட்டுள்ளார்.

உதே அடிப்படையில் அந்த இளைஞர்களை அச்சுறுத்திய பொலீஸரும் படைத்தரப்பினரும் அவர்களிடமிருந்து வாக்குமூலத்தைப் பெற்றுக் கொண்டுள்ளனர். அத்துடன், எமது அமைப்பின் சமையல் உதவியாளர் இமையையும் கைதுசெய்துள்ளனர்.

இந்தச் சம்பவம் இம்பெற்றோது தனது அரசியல் பணிக்காக கேபுகழ் மாறன் என்ற போராளி மோட்டார் சைக்கிளில் அவ்வழியே சென்றுள்ளார். இவரின் கட்டுப்பாட்டின் கீழேயே யோ.இமையின் சமையல் உதவியாளராகக் கடமையாற்றி வருகின்றார்.

தனது உதவியாளரின் கைது தொடர்பாக விசாரிப்பதற்காக - நீண்ட நேரத்தின் பின்னர் - அவ்விடத்துக்குச் சென்ற புகழ்மாறன் படைத்தரப்புடன் இமையின் கைது தொடர்பாகப் பேச முயன்றுள்ளார்.

அப்போது, சம்பவத்துடன் தேவையற்ற விதத்தில் அவரையும் தொடர்புபடுத்தி படைத்தரப்பு புகழ்மாறனையும் கைதுசெய்துள்ளது.

ஞானோதய அக்கடமி
சங்கத்தானை, சாவகச்சேரி
A/L 2004 Day Class
ஆரம்பம்:
கலைப் பிரிவு : 22.08.03 8.00p.m
வர்த்தகப் பிரிவு : 22.08.03 8.00p.m
கணிதப் பிரிவு : 23.08.03 11.00p.m

ஆள்களுையோ...

புரிந்துணர்வு உடன்படிக்கையை மீறும் படையினரின் ஒரு செயலே இது.

இந்தச் சம்பவம் தொடர்பாக யுத்த நிறுத்தக் கண்காணிப்புக் குழுவின் யாழ் அலுவலகத்தில் நேற்று முனாப்பாடு செய்துள்ளோம்.

உண்மை இதுதான், அவர்கள் எந்தவித ஆயுதக் கடத்தலிலோ ஆள் கடத்தலிலோ ஈடுபடவில்லை.

புலிகள் குறித்த தவறான அபிப்பிராயத்தை வெளியுலகுக்கு பிரசாரப்படுத்தும் நோக்குடன் திட்டமிட்ட அடிப்படையில் திய சக்திகளால் மேற்கொள்ளப்பட்ட செயல் இதுவாகும்.

சம்பந்தப்பட்டவர்களின் பொறுப்பற்ற இந்த நடவடிக்கைகள் தொடர்பாக மேல் நடவடிக்கைகளை எமது அமைப்பு எடுக்கவுள்ளது.

சாதாரண பொதுமகன், 24 வயதான இளைஞர்கள் இருவரை பட்டப்பகலில் பயணிகள் பஸ்ஸில் கடத்திச் சென்றதாகக் கூறப்படுவது நகைப்புக்கிடமானதாகும்.

போராளி புகழ்மாறன் இடமிருந்து சயனைக் குப்பி பிரித்தெடுக்கப்பட்டதாகக் கூறப்பட்டதில் எவ்வித உண்மையுமில்லை. சயனைக்குப்பி மற்றும் தகடுகளை புகழ்மாறனே தனது சக போராளிகளிடம் கையளித்தார்.

- இப்படி சி.இளம்பரிதி தெரிவித்தார். (ம-9)

மன்னார்...

(முதலாம் பக்கத் தொடர்ச்சி)
ருள்ளார். அது மதிவிலை மீது தவறி விழ்ந்ததினால் கொலை முயற்சி வெற்றியளிக்கவில்லை.

இது தொடர்பாக ஹரிச்சந்திரன் மன்னார் பொலீஸில் முறைப்பாடு செய்ததும் பொலீஸரும் இரணுவத்தினரும் இணைந்து தேடுதல் நடவடிக்கையை மேற்கொண்டனர். எவரும் கைதாகவில்லை. அமைதி நிலவும் மன்னார் நகரில் இத்தகைய சம்பவம் நடைபெற்றது இதுவே முதல் முறை என பொலீஸ் வட்டாரங்கள் தெரிவித்தன. இந்தக் காரியாலயத்துக்கு ஏற்கனவே பொலீஸ் பாதுகாப்பு வழங்கப்பட்டுள்ளது. (எ)

புலிகளின்...

(முதலாம் பக்கத் தொடர்ச்சி)
நெடியோன், அறிவு, ஜோர் ஆகியோர் அடங்கியிருந்தனர்.

மற்றொரு குழுவினர் மட்டக்களப் பிலிருந்து புறப்பட்டனர். மட்டு - அம்பாறை சிறப்புத் தளபதி கேணல் கருணா, க்ளாஸ்டீரோ, பாரதிராஜ் ஆகியோர் அக்குழுவில் அடங்கியிருந்தனர்.

புலிகளின் சமாதானச் செயலகப் பணிப்பாளர் புலித்தேவன் ஏற்கனவே கொழும்பை வந்தடைந்திருந்தார்.

பாரிஸ் சந்திப்பில் கலந்துகொள்வதற்காகப் புலிகளின் பொருளாதார ஆலோசகர் ஜோய் மகேஸ்வரன், பொருண்மிய மேம்பாட்டுக்கழகப் பொறுப்பாளர் தாயவன் ஆகியோர் ஏற்கனவே பாரிஸ் சென்றுள்ளனர்.(ம-12)

நீதிமன்றத்தில்...

(முதலாம் பக்கத் தொடர்ச்சி)
பாணத்தைச் சேர்ந்த நவரத்தினம் கணேஸ்வரன் ஆகிய இரு சாட்சிகளும் நேற்று நீதிமன்றிற்கு சமூகமளித்திருக்கவில்லை.

இதனையடுத்து வழக்கு விசாரணையை எதிர்வரும் செப்டம்பர் மாதம் 23ஆம் திகதிக்கு ஒத்திவைத்த நீதிவான், சம்பந்தப்பட்ட இரு சாட்சிகளையும் கைது செய்து நீதிமன்றில் ஆஜர்ப்படுத்துமாறு ஊர்காவற்றறைப் பொலீஸாருக்கு உத்தரவிட்டார்.

இந்த வழக்கின் மற்றுமொரு சாட்சியான யாழ். போதனா வைத்தியசாலை சட்டவைத்திய அதிகாரி ஸ்ரீராஜேஸ்வரனை மருத்துவப் பரிசோதனைப் பதிவேடுகளுடன் அடுத்த தவணைக்கு சமூகமளிக்கமாறும் நீதிவான் பணித்தார்.

2001 நவம்பர் மாதம் தேர்தல் பிரசாரத்துக்காகச் சென்ற தமிழ்க் கூட்டமைப்பு வேட்பாளர்கள் மற்றும் ஆதரவாளர்கள் நரந்தனையில் வழிமறிக்கப்பட்டு மிகமோசமாகத் தாக்கப்பட்டார்கள். இந்தச் சம்பவத்தில் கூட்டமைப்பு ஆதரவாளர்கள் இருவா உயிரிழந்தனர். தற்போதைய நாடாளுமன்ற உறுப்பினர்களான மாவை சேனாதிராஜா மற்றும் எம்.கே. சிவாஜி லிங்கம் ஆகியோர் உட்பட பலர் காயமடைந்தனர். (ம)

பொலீஸுக்கு...

(முதலாம் பக்கத் தொடர்ச்சி)
காலத்தில் பெரும் விபரீதங்களை ஏற்படுத்திவிடும். தனி ஓர் இனத்திற்காக பொலீஸாரை ஆட்சேர்ப்பது மோசமான பின் விளைவுகளை - கட்டுப்படுத்த முடியாத நிலைமைகளை உருவாக்கிவிடும்.

பொலீஸாருக்கு அவசர அவசரமாக ஆட்சேர்க்கும்போது 'ஜிகாத்' போன்ற தீவிரவாத அமைப்புகளின் உறுப்பினர்களும் அதற்குள் இலகுவாக ஊடுருவிவிட வாய்ப்புண்டு.

அத்தோடு, இத்தகைய திடீர் முடிவுகள், அவசர செயற்பாடுகள் தற்போதைய சமாதான முயற்சிகளை மேலும் பின்தள்ளக்கூடியவை.

கிழக்கு மாகாணத்தில் தமிழர்-முஸ்லிம்களுக்கு இடையில் மோதல்களை ஏற்படுத்துவதற்கு சில திய சக்திகள் முயன்று வருகின்றன. பொலீஸுக்கு அவசரமாக ஆள்களைச்

வடக்கு...

(முதலாம் பக்கத் தொடர்ச்சி)
கொழும்புக்கு விடுதலைப் புலிகள் வருகின்றனர். அரசு அவர்களின் சகல தேவைகளையும் பூர்த்திசெய்து கொடுக்கின்றது. இவையெல்லாம் நாட்டின் பாதுகாப்பிற்கு விடுக்கப்படும் பாரிய அச்சுறுத்தலாகும்.

இனப்பிரச்சினைக்கு அரசியல் ரீதியான தீர்வு விரைவாகக் காணப்படவேண்டும் என்பதில் ஜனாதிபதி உறுதியாகவே இருக்கிறார். எந்தக் கட்சி ஆட்சியிலிருந்தாலும் விடுதலைப் புலிகளுடன் பேச்சு மேற்கொண்டே தீர்வு காணவேண்டும் என்பதும் அவரது திட்டமான நம்பிக்கையாகும் - என்று கூறினார்.

வடக்கு - கிழக்கை தனித்தனியே பிரிப்பது தொடர்பான ஜனாதிபதியின் நிலைப்பாட்டால் தற்போதைய சமாதான முயற்சியில் குழப்பங்கள் வராது? என ஹரீம் பிரிஸிடம் கேட்கப்பட்டதற்கு,

"தற்போது கிழக்கு மாகாணத்தில் நிகழ்ந்துவரும் படுகொலைகளும் ஏனைய சம்பவங்களும் சமாதானத்துக்கு அச்சுறுத்தலானவை. தவிர, வடக்கு - கிழக்கைப் பிரிப்பது சமாதானத்துக்குப் பாதிப்பை ஏற்படுத்தாது" - என்றார். (ம)

சேர்ப்பதன் மூலம் அதைத் தடுத்து விட முடியாது.

"மற்றாக யோதலைத்தாண்டிவரும் சக்திகளுக்கு வாய்ப்பான குழுவையே அது ஏற்படுத்திக் கொடுக்கும்" இப்படி தமிழ்க் கூட்டமைப்பு எம்.பிக்கள் பிரதமரிடம் தெரிவித்தனர். இந்த ஆட்சேபணைக்கு பிரதமர் பதிலளித்து தமது கருத்துக்களை கூட்டமைப்புத் தலைவர்களுக்குத் தெரிவித்தார்.

முஸ்லிம்கள் மட்டுமே பொலீஸாருக்குச் சேர்க்கப்படுவார்கள் என்பதல்ல. தமிழ் பேசும் பொலீஸாரை ஆள்சேர்ப்புச் செய்யப்படுமே உத்தரவிடப்பட்டுள்ளது. அவ்வாறு சேர்க்கும்போது முஸ்லிம்கள் அதிகமாக உள்வாங்கப்பட்டு அதனால் கிழக்கில் பொலீஸ் சேவையில் இன விகிதாசாரம் மாற்றமையும் எனத் தமிழர்கள் அஞ்சத் தேவையில்லை. இனப்பிரச்சினைக்கு ஒரு தீர்வு எட்டப்பட்டு, புலிகளின் காவல்துறையினரும் பொலீஸ் சேவைக்குள் உள்வாங்கப்படும்போது தமிழர்களின் தரப்புப் பிரதிநித்துவம் உறுதிப்படுத்தப்படும்.

"அவசர அவசரமாக ஆள்சேர்ப்பு இடம்பெற்றாலும், அதில் பொலீஸ் தலைமையகம் விழிப்பாக இருக்கும். தீவிரவாத சக்திகள் பொலீஸ்துறைக்குள் ஊடுருவ இடமளிக்கப்படாது" என்று பிரதமர் தெரிவித்தார்.

கூட்டமைப்பு எம்.பிக்கள் இன்று காலை 10.30 மணிக்கு உள்துறை அமைச்சர் ஜோன் அமரதுங்கவையும் பொலீஸா அடீபர் ரி.ச.ஆவந்த ராஜாவையும் சந்தித்து தங்களின் நிலைப்பாட்டை அவர்களுக்கு விளக்க விருக்கின்றனர்.(மற்றொரு செய்தி 7ஆம் பக்கத்தில்)

மின்சாரம்...

(முதலாம் பக்கத் தொடர்ச்சி)
சாரம் தாக்கியதில் ஆயத்தான நிலையில் சங்கானை வைத்தியசாலையில் சேர்க்கப்பட்டுள்ளனர்.

அதே இடத்தைச் சேர்ந்த சின்னராஜா திணைவு (வயது 13) என்ற சிறுவனை மின்சாரத்தால் தாக்குண்டுள்ளான். பனம்பழம் பொறுக்கிய காணியில் நிலத்தில் கிடந்த கம்பி ஒன்றை எடுக்க முனைந்தபோது சிறுவனை மின்சாரம் தாக்கியதாகக் கூறப்பட்டது. (எ-29)

பொறியியல் பட்டதாரியாக

பொறியியல்

அண்ணா பல்கலைக்கழகத்துடன்
கிணைந்த
பொறியியல் கல்லூரிக்கான அனுமதி
தற்போது
யாழ். மாணவர்களுக்கு
நேரடியாக வழங்கப்படுகிறது.

B.ENGINEERING
(4 Years Degree)

ELECTRONICS & COMMUNICATION ENGINEERING (ECE)
MECHANICAL ENGINEERING (MECH)
ELECTRICAL & ELECTRONICS ENGINEERING (EEE)
COMPUTER SCIENCE & ENGINEERING (CSE)

இடம் : உதயன் கேட்போர் கூடம், 361, கஸ்தூரியார் வீதி, யாழ்ப்பாணம்.
காலம் : 21 & 22 ஓகஸ்ட் 2003
நேரம் : காலை 10.00 மணி முதல் மாலை 5.00 வரை
தகுதி : ஜி.சி.ஈ. உயர்தரம் கணித பிரிவில் 3 சித்திகள்

நேர்முக தேர்வில் தேர்ச்சி பெறும் மாணவர்களுக்கு அனுமதி உடன் வழங்கப்படும்.

Digitized by Noolaham Foundation.
noolaham.org | aavanaham.org